

HAJDUFÖLD

ELFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 12 HÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 1 ÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hatfő kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságszolgálati törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

1. Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területeknek tekintetik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozásilag;
- b) aki: állomásokon, vonatokon faláltatnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
- c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
- d) bármely jó akaratú személy, akilevelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;
- e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;
- f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem titórtént kiírt helyiségeket elfoglalnak;
- g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;
- h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgez, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;
- i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;
- j) azok, akik kiveszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;
- k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírással lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvény-szék által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírással.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, csendőrtisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben enet, lapok által lesz kihirdetve, ki ez ragasztva minden községben, haditörvény-szék helyén, hadbíró-ságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai

megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságnál.
 Nagyszeben, 1919. május hó 12-én.
 Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardaescu, tábornok
 Vezérkari főnök: Panaltescu, tábornok.

■ ■ ■
 A megszállott területek katonai parancsnoksága

7294—920. szám.

Értesítés

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román Állam, bár a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megilletné, a zónaterületén az 1919. évi dohánytermésnek az elrekvirási jogáról lemond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. január hó 31-én.

Kormányzó-tábornok
 Michaescu s. k.

Rendelet

Elrendeli a térparancsnokság, hogy az osztrák magyar hadseregben szolgálatot teljesített összes tényleges és tartalékos tisztek nevük kezdőbetűje szerint a tiszti nyilvántartás helyiségében az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak: I. Tényleges tisztek minden nap II. Tartalékos tisztek: Minden hétfőn A—F-ig bezárólag; minden kedden G—M-ig bezárólag; minden szerdán N—T-ig bezárólag; minden csütörtökön U—C-ig bezárólag; minden pénteken D—I-ig bezárólag; minden szombaton K—P-ig bezárólag; minden vasárnap R—Z-ig bezárólag.

Debrecen, 1920 január 30-án.
 Térparancsnokság.

Az ösi kollégium

kérő szóval fordul a társadalomhoz támogatásért. Adakozásra hívja fel volt tanítványait, akiket ő látott el egy életre szóló utavalóval, hogy legalább részben viszonozzák dus ajándékait. Mély szomorúsággal és megilletődéssel értesülünk a híres intézet anyagi zavarairól, de nem hallgathatjuk el csudálkozásunkat sem. Hiszen századok folyamán szinte versenyezve istápolták eleink a tudományt ezt az erős várat. Alig volt olyan számottevő debreceni vagy környékbeli református ember, ki legalább végrendeletében meg ne emlékezett volna kedves iskolájáról. Meg kell vizsgálnunk tehát, hogy mely körülmények és milyen gazdálkodás juttatta a hajdan gazdag intézményt oda, hogy könyöradományokra szorul. Radikális intézkedésekkel kötelességünk biztosítani tovább fennmaradását és felvirágoztatását. Addig is azonban különösen a református tehetősebb polgárságot kérjük, hogy apái és nagyapái nemes példáját követve, ne csupán egy-két száz koronányi koldusmorszákat juttasson a szűkölködő asztalra, hanem érezze át azt a nagy kötelességet, mellyel a jövő magyar generáció nevelésének tartozik, s hozzon igazán áldozatot, ne azért, hogy neve köszönő-levelek kapcsán szerepeljen, hiszen a nemes cselekedet nemcsak a hadi utalmat, Ad-

APPONYI ALBERT GRÓF AZ ORSZÁG NÁDORA ?

Budapest, febr. 6. A nemzetgyűlés február hetedik ülésén Andrassy Gyula gróf javaslatot fog benyújtani egy ideiglenes államfő megválasztásáról Apponyi Albert gróf személyében. Az államfő

névénél kérdésében azt javasolja, hogy az vagy kormányzó, vagy nádor legyen. — A képviselők körében uralkodó hangulat szerint Apponyi megválasztása egyhangú lesz.

Hirdetmény

Értesítjük az utazó közönséget, hogy folyó hó 7-től kezdődőleg további intézkedésig csak azok kaphatnak utazási igazolványt, akik kocsin, vagy gyalog akarnak utazni.

A kat. zóna parancsnoksága.

A SZOVJETEK NOÉ-BÁRKÁJA

Amerikából fog utnak indulni

Lapunk hasábjain megemlékeztünk már arról, hogy az Egyesült-Államok kormánya milyen erélyes és jellemző amerikai alaposággal látott hozzá a magyar és orosz penzen szervezett bolsevik propaganda elfojtásához. A szenátus egyik januári ülésén Cowler szenátor, Kentucky-állam megbízottja kérdést intézett a belügyi államtitkárhoz az iránt, hogy milyen intézkedéseket tett a kommunista agitátorok ártalmatlanná tételében? Az államtitkár akkor a közérdekre való hivatkozással korainak nyilvánította a kérdést és a válasz megadását későbbre kérte halasztani. A L'Echo de Paris most közli aztán azt a newyorki táviratot, amely az államtitkár választását tartalmazza és amely szerint az Egyesült-Államok területén eddig négy ezer bolsevik agitátort fogtak el. Ezek közül 2600 az utóbbi pár hónap alatt bevándorolt idegen állampolgár és 700 az orosz szovjet kormány utlevelével be-csempészett bolsevista.

A rendőri nyomozás a jelentés szerint megállapította azt is, hogy a letartóztatottak között van egy H. V. Bergmann nevű lengyel-zsidó is, aki már Amerikában 14 esztendei börtönről volt csalás miatt elítélve, de a büntetés elől évekkal ezelőtt ügyesen megszökött, — továbbá egy Kohlmann és egy Kardos nevű magyar is, akik novemberben szálltak partra New-Orleansban.

Terjed a spanyoljárvány

Lyon, febr. 6. Az amerikai Vöröskereszt jelentése szerint a Lengyelországban pusztító influenza óriási arányokat öltött. Varsóban január 1. óta 1200 ember halt meg a járványban. A városi és vidéki kórházak zsúfolva vannak betegekkel. Az amerikai Vöröskereszt, az orvosok és az apácák éjjel-nappal talpon vannak, hogy legyőzzék az epidémiát.

BUDAPEST -- A RENDŐRÖKÉRT

Budapest, febr. 6. A fővárosban és környékén rendezett rendőrnapi eredményének összesítésével most készült el a rendezőbizottság. A tiszta jövedelem meghaladja a kilenc millió koronát. A budapesti nagyvágók szövetkezete teg-

nap jelentette be Mattyasovszky dr. rendőrfőkapitánynak, hogy legutóbbi ülésének határozata szerint minden levágot élomarha után husz korona önkéntes adót fizet a rendőrlégénység segélyalapja javára.

— Nyaraló tulajdonosok mozgalma. Városunk nyaraló és kerttulajdonosai beadványt ohajtanak intézni a tanácshoz, melyben f. évi május hó 1-től fogva a kertlakások feloldását kérik a további igénybevétel alól azon alapon, mert komoly egészségi okokból a tulajdonos családoknak is szükséges a zöldben való nyaralás, de főleg azért, mert a lakás-rekvirálás folytán valóságos száműzve lettek kertjeikből, ahol e miatt már a

Románia aranya Moszkvában

Bukarest, február 7. Chika képviselő a kamara ülésén kérte Vlád pénzügyminisztert, hogy intézkedjék a Moszkvában levő román arany megmentése érdekében. Ez az arany a Banka Nationala aranyfedezete, amelyet 1916-ban Oroszországba szállítottak és a bolsevik forradalom miatt nem tudták hazahozni.

Az államtitkár megnyugtatta a szenátust, hogy aggodalomra ok nincsen.

Az amerikai törvények ugyanis jogot adnak a rendőri hatóságoknak arra, hogy az állam szempontjából alkalmatlan idegeneket felügyelet alatt elhagyott hazájukba visszaszállítsák, vagy más megfelelőbbnek látszó intézkedésekkel ártalmatlanokká tegyék. Az Unió, bár a visszaszállítást eddig még sohasem alkalmazta, most élni fog a régi jogával. A bevándorlási intézéség már gondoskodott arról, hogy a 2600 idegentől az Egyesült-Államokat megszabadítsa. Hatalmas személyszállító gőzös áll utrakészen a bostoni kikötőben, s az a rendelkezése, hogy a bolsevik méregkeverőket hazavigye.

Ez lesz a bolsevikiek Noé-bárkája, melynek első Ararat-hegye Hamburg lesz ahol a német, osztrák és magyar elvtársakat fogja partrahozni. Onnan a kieli-csatornán át Kopenhágába megy, ahol az orosz-vörösöket Dániának adja át továbbítás végett.

— Az itthon maradt amerikai állampolgárokkal pedig — mondotta az államtitkár, — tudni fogunk alaposan elbánni. Lesz még az Unióban egy második Alaska-félsziget, ahol náluk is ravaszabb rókák élnek.

... Milyen jó is az amerikai belügyi államtitkárnak! Neki nincsen a hazájában egy Garami nevű elvtárs, aki szaladjon ezek után: Svájcba tiltakozni a világ előtt és Prágába siránkozni a vezér előtt...

Vilmost csak internálnák?

Bukarest, február 7. Lloyd George, Millerand és Nitti Londonban megkezdik a napokban a tárgyalásokat és foglalkozni fognak az excsászár ügyével is. Esetleg újból megkeresik Hollandiát azzal, hogy teljes garanciát nyújtandó a hollandi kormánynak, miszerint az excsászárrel semmi más nem történik, minthogy internálják.

közös miniszteri rendelet 37. §-a köteletségévé teszi a lakáshivatalnak, hogy eljárásával az érdekelt feleknek kárt ne okozzon s miután a kerttulajdonosok máris tetemes anyagi veszteségeket szenvedtek: joggal remélhető a városi tanács méltányos és kedvező intézkedése. A laktanyák és kórházak lakhatóvá tétele után ugyanis rövidesen megszűnik a debreceni lakásínség s így semmi akadályja sem lehet annak, hogy

HIREK

Vasárnapi istentisztelet. A református templomban: Nagytornán délelőtt 10 órakor predikál Szele György lelkész, délután 3 órakor két magyar Kónrad Zoltán s. lelkész. Kis-tornán délelőtt 10 órakor predikál Kónrad Zoltán s. lelkész, délután 3 órakor két magyar Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Gábor András s. lelkész, délután 3 órakor két magyar Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Nagy István s. lelkész, délután 3 órakor két magyar Almásy Márton h. lelkész. Ispóti templomban délelőtt 10 órakor predikál Almásy Márton h. lelkész, délután 3 órakor két magyar Juhász Ferenc s. lelkész. Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor predikál Kovács János vallásügyi lelkész. Délelőtt 10 órakor vasárnapi iskola 6-12 éves gyermekeknek a Kossuth-u. 75 sz. a. és Kandia-u. 7 sz. a. délelőtt 11. óra a ref. felsőleánynevelő intézetben, fél 12 órakor az egyház tanácstermében, serdülőknek Kossuth-u. 35 sz. a. délután 2 órakor Nyil-u. 85 sz. a. és az Ispóti telepen levő Diakonissa Otthonban, továbbá külterületi gyermekek részére a Nyilastelepi iskolában. A Varga-kerti vasárnapi iskola betegség miatt további értesítésig szünetel.

A román templomban fél 7, háromnegyed 11, fél 12 órakor csendes misek, 9 órakor nagy-mise, utána sz. beszéd. Délután 3 órakor litánia, rózsafüzér, 4 órakor sz. beszéd és a Mária Társulat ajátossága.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap délelőtt fél 11 órakor Zeman Zoltán segédlelkész végzi az istentiszteletet. Délutáni istentisztelet 5 órakor kezdődik.

Beteg a polgármester. Mint értesülünk, Márk Endre polgármester már két nap óta betegen fekszik. — Meghült és miután influenza-tünetek mutatkoztak, házi orvosa tanácsára a szobát őrízni kénytelen. Ugyanakkor hűlés következtében már régebben betegen fekszik Pákozdy Sándor alispán is.

Felhívás. A megszállt területek parancsnokságának 7219. számú körrendelete értelmében a katonai főispán ur rendelete folytán értesítem mindazokat, akiknek birtokában a rekviráló-bizottságtól nyert és még ki nem fizetett bon van, hogy azoknak kifizetése végett a katonai főispáni hivatalban (vármegyeház) haladéktalanul jelentkezzenek. Debrecen, 1920 febr. 4. Rostás István, rendőrfőkapitány.

Az arcképes igazolványok kiállítása. A munkálatok vezetősége közli: Azok, akik január 19-én még nem voltak benn a listiroda nyilvántartásában, vasárnap d. e. 9-12 és hétfőn d. e. 9-1 óra közt jelentkezhetnek az ellátásuk szerint illetékes listirodáknál. A jelentkezéskor a következő adatok közlendők: *vezeték és keresztnév, nemzetiség, lakás, kor és foglalkozás.* E jelentkezés alkalmával a fénykép még nem szükséges. Az igazolványok kiadására vonatkozólag a keddi lapokban lesz részletes közlés. Az igazolványokhoz szükséges fénykép 8 centiméterrel szélesebb és hosszabb nem lehet. Tulságos kicsi, vagy kemény kartonlapra ragasztott képek nem használhatók. Normálnagyság 4-5-6 centim. A kiváltandó igazolványok fényképeit a tisztviselők arcképes igazolványaira való hivatkozás nem pótolja.

Debreceni Gazdasági Egyesület tagjai az 1920. évre szóló tagsági igazoló jegyet az egyesület titkári hivatalában az alantírt napokon kiválthatják: hétfőn A-B-C, kedden D-E-F-G-H, szerdán I-K, csütörtökön L-M-N-O, pénteken P-R-S, szombaton T-U-V-Z kezdő betűvel kezdődő nevek.

Aki 10 politikus meggyilkolását követelte. A budapesti államügyészség vádiratot adott Robert Oszkár hirlapíró ellen, akit sajtó útján elkövetett két rendbeli igazgatással és büntett elkövetésére való felbujtással vádol. — Robert Oszkár a vádirat szerint a proletárdiktatura elején cikket írt a Vörös Újságban „Golyót és bitófát” címmel, s abban felhívta a forradalom intézőit, hogy mint a háború okozói, végezzék ki Berchtold Lipót, Burián István és Czernin Ottokár grófokat, a monarchia volt külügyminisztereit, továbbá Szurmay Sándor bárót, Wekerle Sándort, Teleszky Jánost, Szterényi József bárót, Apponyi Albert grófot, Windschgraetz Lajos herceget és Andrássy Gyula grófot; — a háború alatt volt összes minisztereket pedig kivétel nélkül internálják. Robert Oszkár ügyében, aki október 30. óta fogva van, a napokban lesz főtárgyalás.

A turkesztáni hadifoglyok sorsa. Tudvalevőleg az oroszok fogságába esett katonáink jó részét annak idején Turkesztánba vitték. Minthogy pedig 1918. elején a cseh-szlovák légő a Szamara melletti Volga-hídat elfoglalta, teljesen elzárta a Taschkendbe vivő vasutat s ezzel a Turkesztánnal való összeköttetést is. Azóta természetesen semmit sem tudhatunk a Turkesztánba cipelt hadifoglyokról s dacára minden igyekezetnek, melyet a magyar és osztrák vörös-kereszt egyletek ez irányban kifejtettek, — máig sem sikerült

— Uj tb. rendőrfogalmazók. A polgármester a rendőrfőkapitány előterjesztésére Tiszay Zoltán, Tarr Lajos, Kelemen Ferenc, Elek Ferenc, dr. Szabó Arthur és Nagy Gyula rendőrgyakornokokat tiszteletbeli rendőrfogalmazókká nevezte ki.

Sesztina Jenő szép adománya a ref. kollégiumnak. A ref. főgimnázium igazgatója értesítette a polgármestert, hogy *Sesztina Jenő* vasnagykereskedő tizezer koronát küldött hozzá a kollégium szükségleteinek fedezésére.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club folyó hó 14-én rendezendő műkedvelő esztélyére jegyek még korlátozott számban jegyezhetők elő az Egyetemi Körben.

A csatornát is lopkodják a házakról. Már több esetet jelentettek a rendőrségnek, hogy a házakról a csatornákat lopkodják. Legutóbb Bugi Ferenc Zápolya-u. 7. szám alatti lakos tett panaszt, hogy házáról 2 méter magasban levő csatornát ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség megindította a nyomozást.

A vérontás piramisa. Newyorki lapok írják: Az amerikai polgárok a Marne folyó partján a franciák 1914. évi győzedelmes ellenállásának megörökítésére óriási kőoszlopot szándékoznak emelni. Az emlék a világ legnagyobb faragott műve lesz. Meaux mellett fogják felállítani, helyét Foch és Joffre tábornokok jelölik ki. Az emlékoszlopot Mac Mennis szobrász készíti. Az emlékmű 250 ezer dollárba fog kerülni, amelyet az amerikaiak fognak összehozni.

Adományok a veszett-kutyamart fiu megmentésére. Bár a gyűjtést már napok előtt lezártuk, még egyre érkeznek hozzánk az adományok. Az áldott gyermekszívek dobogását érezzük e két adományaiban! A debreceni r. kath. elemi fiúiskola 3b osztályában 121. a r. kath. elemi leányiskola 3 osztályában pedig 32 koronát gyűjtöttek Vigvári Lajos mikespércsi fiúcskú megmentésére. Köszönet és hála a jószívű gyermekeseknek, de elismerés azoknak az igazi népművelőknek is, akik ilyen irányban működnek és jócselekedetekre ösztönzik a fogékony gyermekszíveket. Minden dicséretnél szebben beszél a tett. Az adományokat a Hajdúföldi rögöni segély-alapjához csatoltuk, mely most már 299 korona.

Eljegyzés. Rajczy Erzikét eljegyezte Nagy Gyula rendőrgyakornok.

Verekedők az esküdtzék előtt. Tegnap délelőtt folytatta a törvényszék esküdtbíró-sága Komor Mihály és K. Nagy András ügyének tegnapi előtti megkezdett tárgyalását. Dr. Mező Sándor ügyész vádbeszéde és dr. Lévy Béla továbbá dr. Pécsi Sándor védőbeszédei után az esküdttek határozata alapján meghozták az ítéletet, mely szerint a bíróság Komort és K. Nagyot az ellenük emelt egy rendbeli szándékos emberölés és ennek kísérletének vádjá alól felmentette. Az ügyész semmisségi panaszt jelentett be.

Tiltakoznak a kivétel ellen. A debreceni meszáró-társaság, Nagy Jakab és társai Hajduböszörményben marhákat vásároltak, azonban azok elszállítására ellen a hatóság hivatalosan tiltakozott, mert a hajduböszörményi hentes és meszáró-társaság is idegenbe kénytelen menni vágó-állatért, tehát a böszörményi fogyasztók érdekeit kell első sorban védenie. Ugyancsak tiltakozott Kaba község elöljárósága is az ellen, hogy a debreceni máv. jöletbizottság összevásárolta 28-30 koronájával különként a sertéseket és elszállította, holott a helyi fogyasztókat sem tudják kielégíteni.

Be kell jelenteni a személyszállító járműveket. A városi adóhivatal felhívja mindazokat, akik akár saját, akár mások használatára rendszeresen személyszállító jármű birtokában vannak, hogy a közlekedési adó kivetése végett február 9-től 28-ig jelentkezzenek illetékes adókerületük vezetőjénél és töltsék ki a díjtalanul kiszolgáltatandó vallomási ívet. A bejelentés elmulasztása esetén a rendelkezésre álló adatok alapján történik a kivetés.

Adomány. Bernfeld Sámuel 400 koronát írt a Tisza István grot emlékének megörökítésére.

Halálozás. Vettük a következő gyász-jelentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört szívve tudatjuk, hogy a legjobb apa, nagyapa, testvér, sógor, nász és rokon **polgár Kiss Gábor** timár életének 80-ik évében, 6 és fél évi súlyos szenvedés után, folyó hó 5-én, délután 5 órakor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 8-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk Hunyadi-utca 15. számú házukból, a ref. egyház szertartása szerint a Kistemplomban tartandó imádság után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszesség tételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920 február hó 6-án. Aldás és béke poraira! Bánatos gyermekei: Julianna férjével Körösi Ferencel. József neveléssel Kelemen Erzsébettel. István (hadifogoly) neveléssel Bakoss Juliánnal. Unokái: Körösi Ferenc, Julianna férjével Péntek Károlyval. Gábor, József, Margit, Kiss József, Gábor Böske és Feri. Kiss Mariska, Pista és Lajos. Testvérei: Zsuzsanna férjével öv. Tóth Bálintné gyermekeivel. Imre neveléssel és gyermekeivel. Eszter férjével öv. Mikó József és gyermekei. Erzsébet férjével Kovács Istvánnal és gyermekei. Sógora és sógora: Pásztor Sándor gyermekeivel. öv. Némethy Istvánné gyermekeivel. Nász: Kelemen

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleményei. Értesítjük tagjainkat, hogy folyó hó 9-től, hétfőtől kezdve a már hirdett árukon kívül még a következő áruk kaphatók: petroleum, tarhonya, gyümölcsiz, szilvalekvár. Bor és ecet állandóan kaphatók.

Spanyol betegség és roncsoló toroklób. Hajdonánosan a spanyol betegség és roncsoló toroklób lépett föl.

Esküdtzék tárgyalás. A múlt év június 5-én virradóra Ambrus Lakatos Sándor balta csapásokkal agyonverte és kirabolta Nánason öv. Pácsi Gáborné odaváló módosabb asszonyt. Tettének végrehajtása után majdnem egy hónapig bujkált Nánás, Dorog, Böszörmény határában, ahol június 28-án egy l. vat is elkötött. Végre július 2-án elfogták Debrecenben. Ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék esküdtbíró-sága dr. Ujfaluassy József elnöke alatt. Ítélet az esti órákban lesz.

Elítélték a kabai rablógyilkosokat. A törvényszék esküdtbíró-sága dr. Nagy Kálmán táblabíró elnöke alatt tegnap délután ítéletet Szabó Bálint és a vele 28 év óta vadházasságban élő Sánta Zsuzsanna felett. Tavaly augusztus 17-én egy ember jelent meg nála a kabai határban levő Blum Jakab tulajdonát képező tanyán, ahol ő mint béres szolgált. Rajtuk kívül nem lakott más cseléd azon a tanyán. Péter — így hívták az idegent — szállást kért tőlük, míg Kabában egy rend ruhát csinált. Később dicsekedve mutogatta, hogy mennyi pénze van. Az asszony biztatta az urat, hogy valamiképpen csálják ki tőle a pénzt. Az asszony folytonos unszolására beleegyezett az ember, hogy leitatják és aztán agyonüti, hogy a pénzt megszerezzék. Rémes tettet augusztus 20-án hajtott végre Szabó; kilenc fejű csapást mért áldozata fejére és nyakára, azután pedig kivitte a hullát egy talicskán az országútra és bedobta egy nádas árkokba. Az esküdttek határozata alapján bűnösnek találta a bíróság Szabót rablással párosult előre megfontolt szándéku emberölés büntetéseben mint tettest, Sánta Zsuzsannát ugyanabban mint felbújtót és mindkettőjüket *életfogytiglani fegyőzhözra ítélt.*

Petroleum érkezett. A „Hangya” tagjai igazolványaik előmutatása mellett petroleumot vételezhetnek 28 koronáért Gyarmathy Pál fűszerüzletében, Teleki- és Varga-utca sarkon.

Farsang utolsó vasárnapján nagyszabású álarcos és jelmezestáncot a Royalban.

Dr. Tar Zoltán csendőrorvos, a temesvári helyorségi kórház volt osztályorvosa — bőr-, nem- és belbetegeknek — rendel civil egyéneknek d. u. 2-4-ig. Burgondia-utca 18.

Igazolványba való fényképek 24 óra alatt Takács fényképésznél Egyház-tér 3. Felvételek este 6-8-ig villanyfénnyel.

Magyar Naptár 1920 évre új kiadásban ismét kapható Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. t.-nél. Visszonteladónak árendéjmenten.

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ dr.

CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Vasárnap délután: Boccaccio, operett.
Vasárnap este: Luxemburg grófia, operett.
Hétfő A) bérlet: Luxemburg grófia, operett.
Kedd B) bérlet: Két árva, regényes történet.

VIGSZÍNHÁZ:

Vasárnap délután: Kikapós patikárus, bohózat.
Vasárnap este: Trilby, dráma.
Hétfő: Trilby, dráma.
Kedd: Kóristalány, operett.

Péntek este a Csokonai színházban a Luxemburg grófia operettét adták. Nem érdekelten, de unalmasan elmondott mese ez. A bohókák és a komoly szerelem története, amelyek egyaránt célhoz jutnak. Amint Honthy Hanna és Várai, emez O. Hubert Janka és Káldor játszották. Mintha Hilbert Jankának máskor oly tiszta cseugész hangja ma fátyolozott lett volna. De ez nem volt le egyébként semmit az ő választékos művészetéből.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* Vasárnapi előadások. Ma délután a Csokonai színházban mérsékelt helyárral fél 5 órai kezdettel Boccaccio operett, este Honthy Hanna és Balázs Rózi felléptével gróf Luxemburg operett, a Vigszínházban délután a Kikapós patikárus, kacsagató bohózat, este a Trilby, szenzációs dráma körül színe.

* Kóristalány, operett kedden és szerdán kerül színe a Vigszínházban. A címszerepet Honthy Hanna játssza, akinek ez egyik legjobb alakítása.

* Királyné mulat vigjátékban Várai Lajos, Marai Gizi, Gazy Aranka játsszák a főszerepeket.

* Dollárkirályné operettre készül most a színház. Fall Leó gyönyörű operettje pénteken kerül először színe.

SPORT

Rovatvezető: MACHÓ FERENC

A DEAC tornaszakosztályának hölgy tagjait értesítem, hogy a gyakorló óráik továbbra is a kol-

Apró hirdetések

KALAP STUMPOK kaphatók bármely mennyiségben Keszthelyen, Szánta.

50 EZER koronával társat vagy finanszírozót keresek üzemben levő vállalkozó 50 ezer jellegűre.

BORSEPRÓT veszek minden mennyiségben. Ajánlatokat Horváth Bandi-utca 4. bétul.

7 ÉS FÉL hold szántóföld a város alatt minden elfogadható árrért eladó. Cim a kiadóban.

UTAZOKOFFER kosár, gyapjútakaró, frottir, tyúttartók, idegennyelvű könyvek, balladézse eladók. Rákóczi-u. 10. Keresztélytel.

JEUNE couple (artistes) cherche dame de compagnie qui par bien français, pour voyager à l'étranger. Sádresser: Rákóczi-utca 10. Keresztélytel.

ANGOL tanfolyam felújított kezdőknek megkezdődött Tanár Varga Gyula. Jelentkezést ref. főgimnáziumi kapunál, február 15-ig.

EGY és fél éves szőke koca 5 drb 9 hetes fiával eladó Kovács Zoltán, Dófa-u. 27. Hatvan-utcai kert.

VIZES poharakat megvételre keres a Svētits intézet.

FÜTŐ a városi közközházánál azonnal felvétetik.

KERESEK megbízható szakácsné egy mindenes. Ertekezni Péterfia 48. Emeleten. Reggel.

ELADÓ ingatlanok a csopácsi villanyos végállomásához 3 percre: Csopákert, Magyar-u. 9. alatti ház a hozzá tartozó 1084 négyzetű szőlővel és gyümölcsösökkel. 3 rendbeli 1 szobás konyhás lakásból egy azonnal elfoglalható. Cim Szent Anna 29. Huszár.

ELADÓ HÁZ Nyugati-u. sarkon és nagytelkelt modern ház 3 utcai és több udvari lakás ipari gyártelepek is alkalmas, eladó Dezső L. Maróthy-u. 19.

20-25 EZER korona kölcsönt keresek betáblázással Cim a kiadóban.

SZECSEKAVÁGO különösen karban eladó Vénkeri, Lakabert-u. 2. Ugyanott szőlőbe való kitélő érett trágya 25 szekér.

ELADÓ az Újkerben 4 drb 600-1000 négyzetű szőlő az Erzsébet-malom mellett úres telek és a város közepénjében a csopácsi részén egy szép ház. Cim Huszár Szt. Anna 29.

SINGER kis varrógép eladó Rotter-utca 2. szám. — Udvari lakás.

SZÉCHÉNYI KERTBEN

István-utca 2. szoba konyha, kamara, veranda, jó vízű kut, gyümölcsös, veteményes 938 négyzetű területtel eladó DEZSŐ L. Irodája Maróthy-u. 19.

UJ-KERTBEN

Jerikó-utca 6. szobás lakás, istálló, bekerített baromfiudvar, szőlő, gyümölcsös, veteményes azonnal beköltözésre eladó DEZSŐ LÁSZLÓ Irodája Maróthy-utca 19. sz.

METEOR MOZGÓ BOCSKAI-TÉR.

Ma február hó 8-án, vasárnap
Móricz és vetélytársa

Francia vigjáték 3 felvonás.
A szerelmes laboráns
Dráma 2 felvonás.
Tatabánya, természeti felvétel.

Előadások kezdete: d. u. 3. 5, 7 órakor. Pénztáryitás d. e. 10 óra.

HOMOKKERTBEN

2 szobás lakás, pince, 1450 négyzetű szőlő és gyümölcsösök eladó DEZSŐ LÁSZLÓ Irodája Maróthy-u. 19.

HATVAN-UTCAI RÉSZEN

központhoz közel nagyfokú bérház berendezett nagy forgalmu péksütdővel azonnal átvételre eladó DEZSŐ LÁSZLÓ Irodája Maróthy-utca 19.

KOSSUTH-UTCAI

templom mellett 7 és 2 szobás családi ház istállóval eladó DEZSŐ LÁSZLÓ Irodája Maróthy-utca 19.

Debreceni

Népszövetségi Hiteleszövetkezet

Keresztyén alakulás. Debreceni kath. Népszövetség alapítása. Batthyányi-u. 6 megnyitotta VIII. évtársulatát, amelybe beiratkozni állandóan lehet. 1920. év március végéig késedelmi kamatot nem számítunk. Egy heti törzsbetét 20 fillér. A törzsbetétek tetszés szerinti számban jeyezhető. Egy havi törzsbetét 2:50 K Egy részjegy ára 50 K. Kiállítási díj 4 K. Keresztyének tömörüljünk, tömörülésben van az erő.

Az igazgatóság.

Kerítés

Vassodrony szövet

(GÉPFONASU)

Bármilyen mennyiségben legutányosabb árban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek rendelés esetén azonnal elkészülnek. —

Gibás Ferenc gépműhelye

POLGÁR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

Kiadja: